



## 国家医保局：获批上市的国产新冠治疗药全纳入医保

据国家医保局最新消息，目前获批上市的国产新冠治疗用药已全部被纳入医保支付范围。其中，中药“三药三方”和阿兹夫定片已正式纳入医保药品目录，氢溴酸氘瑞米德韦片、先诺特韦片/利托那韦片组合包装等药品临时性纳入医保支付范围。

近日，国家药监局附条件批准上海旺实生物医药科技有限公司申报的新冠病毒感染治疗药物氢溴酸氘瑞米德韦片、海南先声药业有限公司申报的新冠病毒感染治疗药物先诺特韦片/利托那韦片组合包装上市。

据国家医保局医药管理司负责人介绍，根据国家卫生健康委《新型冠状病毒感染诊疗方案（试行第十版）》规定，上述2个药品都属于第十版诊疗方案范围。1月30日，国家医保局印发文件，要求各省级医疗保障部门按照《关于实施“乙类乙管”后优化新型冠状病毒感染患者治疗费用医疗保障相关政策的通知》要求，将氢溴酸氘瑞米德韦片、先诺特韦片/利托那韦片组合包装2个药品临时性纳入本省份基本医保基金支付范围，支付至2023年3月31日。

### 国内

#### 神舟十五号航天员乘组 近日择机执行首次出舱活动

记者8日从中国载人航天工程办公室获悉，神舟十五号航天员乘组将于近日择机执行第一次出舱活动。

自2022年11月30日顺利进驻空间站组合体以来，神舟十五号航天员乘组已在轨工作生活70天，先后完成了与神舟十四号航天员乘组在轨轮换、科学实验机柜解锁与测试、应用载荷货物出舱、空间站组合体设备巡检及载人飞船设备巡检、出舱活动准备等工作，开展了

在轨医学检查、失重防护锻炼及一系列空间科学实验（试）验。同时，还在空间站度过了新春佳节，先后推出了第二届天宫画展和“全球拍天宫”摄影作品展，向全国人民送上了来自太空的新春祝福。

目前，神舟十五号航天员乘组状态良好，空间站组合体运行稳定，具备开展出舱活动条件。“圆梦乘组”即将首次漫步太空。

#### 国内首座地下储气库群 累计采气量突破300亿立方米



储气库是保障天然气安全供应，解决调峰问题的重要基础设施。记者7日从中国石油大港油田公司获悉，该油田旗下国内首座地下储气库群，累计采出天然气量正式突破300亿立方米，参与调峰的采气井达到100座。

大港油田储气库群坐落在天津滨海新区，包括大张坨、板南、驴驹河等11座地下储气库，是陕京管线的重要配套设施，最高日采气量3050万立方米。

“累计采气300亿立方米什么概念？差不多相当于天津市近三年的总用气量。”天津储气库分公司经理李才雄介绍。

### 国际

#### 欧洲三国修整百辆“豹1”式坦克 数月内交付乌克兰



德国、荷兰与丹麦国防部7日在一份联合声明中说，将修整军工企业库存中至少100辆“豹1”式坦克，并在数月内交付乌克兰。

路透社援引声明报道，乌方将在数月内接收至少100辆“豹1”型坦克以及零部件、弹药并获得操作、后勤支援培训。据法新社报道，上述交付承诺是德国、荷兰和丹麦达成对乌军援“豹式坦克新倡议”的一部分。按照联合声明的说法，这一倡议是向乌克兰提供“豹2”主战坦克的“补充”。

“豹1”坦克是德国在第二次世界大战后自主研制的首款主战坦克。首辆“豹1”坦克于1965年交付联邦德国陆军。现阶段，德军不再使用“豹1”坦克。

#### 智利林火持续肆虐 新一轮热浪来袭再添变数

智利中南部多地森林火灾持续肆虐，已造成24人死亡。智利政府官员7日警告，目前形势“非常复杂”，中南部地区新一轮热浪来袭或导致情况进一步恶化。

智利内政部副部长蒙萨尔韦7日说，政府确认火灾造成24人死亡，更正先前报道的26人。警方已逮捕17名涉嫌纵火的嫌疑人，其中几人做过焊接工

作或焚烧衣物和动物皮毛。

按蒙萨尔韦说法，预计高温天气将持续至10日，马乌莱大区和纽夫莱大区部分地区气温可能超过35摄氏度，天气情况“非常复杂”。他敦促救灾人员“为任何可能发生的情况做好准备”。

据路透社报道，目前智利林火过火面积超29.3万公顷，全国仍有约80处活跃山火。

#### 乘客携带的“充电宝”起火 美国一客机中途返航



美国联合航空公司一架客机7日因乘客携带的“充电宝”起火，不得不中途折返，4人因吸入烟雾被送往医院接受治疗。

据报道，这架波音737Max8客机于当地时间7日7时07分从加利福尼亚州圣迭戈市起飞，飞往新泽西州纽瓦克自由国际机场，7时30分左右安全返回圣迭戈国际机场。乘客卡罗琳告诉KFMB电视台，起飞几分钟后，头等舱一名乘客的包裹开始冒烟。另一名乘客琼斯说，乘客中有人呛着了，有人尖叫，空乘人员抄起灭火器冲向头等舱。机组人员把着火的充电宝扔进一个特制消防袋，阻止了火势蔓延。



#### 帮扶困难群体人员就业

记者从日前召开的江苏省人力资源和社会保障工作会议上获悉，为促进就业创业，该省启动建设1000个标准化“家门口”就业服务站，兜底帮扶3万名困难群体人员就业，2023年支持20万人以上创业。

### 边栏

#### 秘鲁585头海狮 感染禽流感病毒死亡



秘鲁生态保护部门7日说，最近几周有585头海狮和5.5万只野生鸟因感染H5N1禽流感病毒死亡。秘鲁国家森林与野生动物保护局提醒民众不要触碰海岸上的海狮和海鸟，并防止宠物接触它们。

据法新社报道，禽流感病毒从鸟类传染给哺乳动物的情况罕见，但是近期多地报告出现这种情况。英国、法国和美国分别发生狐狸、水獭、猫和大灰熊感染病例，这些动物均疑似吃过感染了禽流感病毒的鸟。

秘鲁卫生部门说，当地禽流感病毒来自北美地区飞来的候鸟。

#### 如果冰川湖溃决 1500万人性命将受威胁



随着全球变暖，冰川消融，世界各地出现更多冰川湖。一项新研究显示，如果这些冰川湖溃决，全世界1500万人性命将受到威胁。

据路透社报道，这是研究人员首次量化评估冰川湖溃决在全球范围内可能造成的危害，研究报告刊载于7日出版的英国杂志《自然·通讯》。

报告说，自20世纪90年代以来，全球冰川湖数量、面积和水量增长迅速，分别增长53%、51%和48%。与此同时，这些湖泊下游居住人口和基础设施建设也增长显著，加剧冰川湖溃决可能造成危害。